
                

Αθήνα, 16 Απριλίου 2026 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ:  Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  

 

Θέμα:  «Καταγγέλλεται ο Δήμος Ιάσμου Ροδόπης για θρησκευτικές διακρίσεις 

υπέρ των (Ελλήνων) Μουσουλμάνων και εις βάρος των (Ελλήνων) 

Χριστιανών, με σοβαρές αιχμές για αδιαφανή και ύποπτη χρηματοδότηση 

της πρόσφατης οδικής εκδρομής προς την Τουρκία» 

Σύμφωνα με καταγγελίες που αναρτηθήκαν σε γνωστό μέσο κοινωνικής δικτύωσης, ο 

Δήμαρχος Ιάσμου κ. Τζανέρ Ιμάμ, ο οποίος παράλληλα φέρεται να κατέχει θέση σε 

φορέα που αυτοπροσδιορίζεται ως «Συμβουλευτική Επιτροπή Τουρκικής Μειονότητας 

Δυτικής Θράκης», προχώρησε στην οργάνωση τουριστικής εκδρομής προς το 

Τσανάκκαλε της γειτονικής Τουρκίας, με τη μετακίνηση να πραγματοποιείται με δύο 

επιβατικά λεωφορεία. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι η εν λόγω οδική εκδρομή αφορούσε Μουσουλμάνους της 

μειονότητας, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα περί άνισης μεταχείρισης και 

αποκλεισμού λοιπών δημοτών (πχ των Χριστιανών), με βάση τα θρησκευτικά τους 

χαρακτηριστικά. Παράλληλα, εγείρονται σοβαρά ζητήματα ως προς την προέλευση 

των οικονομικών πόρων που διατέθηκαν για τη χρηματοδότηση της μετακίνησης, 

καθώς διατυπώνονται ερωτηματικά περί εμπλοκής τρίτων, μη θεσμικών ή ακόμη και 

εξωχώριων παραγόντων. 

Επιπλέον, προβληματισμό προκαλεί το γεγονός, πως παρά το γεγονός πως υπάρχουν 

αιτήματα για διοργάνωση αντίστοιχης οδικής εκδρομής δημοτών του Ιάσμου 

(ενδεικτικά αναφέρεται επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο της 

Κωνσταντινούπολης), εντούτοις, αυτά δεν εγκρίνονται - μέχρι στιγμής - από το Δήμο 

εντείνοντας τις υπόνοιες περί άδικης, άνισης και μεροληπτικής άσκησης καθηκόντων 

από αιρετούς παράγοντες της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4548

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/4/2026



Επισημαίνεται πως οι αρχές της ίσης μεταχείρισης, της διαφάνειας και της 

αμερόληπτης διοίκησης αποτελούν θεμελιώδεις υποχρεώσεις κάθε δημόσιου 

λειτουργού και θα έπρεπε να τηρούνται απαρέγκλιτα προς όλους τους Έλληνες 

πολίτες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη συμμετοχή δημοτών σε οργανωμένες 

εκδρομές ή μετακινήσεις που υποστηρίζονται από τους ΟΤΑ; Στην προκειμένη 

περίπτωση, τηρήθηκαν όλες οι νόμιμες προϋποθέσεις από το Δήμο Ιάσμου και αν ναι, 

με ποιο τρόπο διασφαλίστηκε η ισότιμη πρόσβαση όλων των Ελλήνων πολιτών, 

(Χριστιανών και Μουσουλμάνων), ανεξάρτητα της θρησκευτικής τους ταυτότητας; 

Μήπως υπήρξε αποκλεισμός Χριστιανών δημοτών από τη συγκεκριμένη δράση και αν 

ναι, γιατί το επέτρεψε ο Δήμος; 

2. Υπάρχουν μηχανισμοί ελέγχου και εποπτείας στις αρμόδιες υπηρεσίες για πιθανές 

θρησκευτικές ή άλλες διακρίσεις κατά την επιλογή των συμμετεχόντων και αν ναι, 

ποιες διοικητικές κυρώσεις προβλέπονται σε περίπτωση διαπίστωσης τέτοιων 

απαράδεκτων παρατυπιών; 

3. Μπορείτε να μας ενημερώσετε ποιος φορέας χρηματοδότησε την εν λόγω εκδρομή και 

μέσω ποιων διαδικασιών διατέθηκαν τα σχετικά κονδύλια; Πόσο στοίχησε τελικά; 

4. Έχει διερευνηθεί ενδεχόμενη οικονομική ή/και διοικητική υποστήριξη ή οποιαδήποτε 

συμμετοχή ή ανάληψη οποιασδήποτε πρωτοβουλίας τρίτων προσώπων (εκτός ΟΤΑ) ή 

ακόμα και αλλοδαπών υπηρεσιών στην οργάνωση, χρηματοδότηση και υλοποίηση της 

συγκεκριμένης οδικής εκδρομής στην Τουρκία; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε έλεγχο για πιθανή παραβίαση της αρχής της 

ισότητας των πολιτών και των υποχρεώσεων αιρετών οργάνων; 

6. Σκοπεύει ο Δήμος να διοργανώσει αντίστοιχη εκδρομή για τους Χριστιανούς 

Ιασμιώτες στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη; 

Ο Ερωτών  

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 

 




